

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MADRID: MRS. 6 RS.
PROVINCIAS, TRIMESTRE. 24
ULTRAMAR Y ESTRANJERO. ID. 60
NOTICIAS Y CORRESPONDENCIA.
Se insertan, todos á precios convencionales.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESEGAÑO, NUM. 10.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en billetes ó billetes de Correo.
No se sirven sin recibir antes su importe.
ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO,
publicados en ambas ediciones.

NUM. 689 POR LA NOCHE.—AÑO XIII.

MADRID DOMINGO 29 DE JULIO DE 1860.

TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES

PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

La situación de Nápoles el 21 á que alcanzan las cartas, era tanquillizadora. Debilitado el recuerdo de las escenas del 15, y á pesar de que el día anterior tuvo lugar otra tentativa de desorden por parte de la Guardia Real, los habitantes se entregaban á la cordialidad en el gobierno y de todas las clases de la sociedad se apresuraban á alistarse en las filas de la milicia nacional. La iluminación de la capital que nos anunció el telégrafo, fué con motivo del aniversario del nacimiento de Garibaldi. Esperábase con impaciencia el resultado de la misión encargada al marqués de la Greca y al caballero Maana en las cortes de París y Turin. El rey residía en Portici, pero todos los días iba á Nápoles. Se habían hecho numerosas variaciones de magistrados é intendentes, siendo los nombrados personas de inteligencia y reputación y muy estimados generalmente. El general Colonna y otros muchos jefes y oficiales de artillería ó ingenieros, habían presentado su dimisión. Aun no se había resuelto acerca de la suerte de los oficiales superiores del ejército de Sicilia arrestados en la isla Ischia. Procedentes de las provincias insurreccionadas habían llegado veinte jesuitas de paso para Roma. El arquitecto Alvini había sido encargado de trazar el plano de un salón de sesiones para el Parlamento. Los buques destinados á la conducción de víveres á Messina, se negaban á marchar, y gran número de capitanes y pilotos habían renunciado sus cargos por no verse obligados á combatir contra la causa de Garibaldi.

Los diarios de la Habana del 2 del corriente, dedican un gran espacio á describir la reunión allí celebrada el 1.º, con el objeto de elegir una junta, que promoviese la suscripción de acciones, para el ferro carril del Principe D. Alfonso.

Hecha la convocatoria por el Sr. Araujo de Lira, en quien por causas ajenas de su voluntad hubo de resignar el Sr. San Martín el encargo que le confiara el Sr. D. Juan Flores, acudieron más de 250 personas, las cuales acordaron desde luego y de unánime conformidad con lo propuesto por el Sr. Araujo: 1.º proceder á la suscripción en el acto; 2.º nombrar una junta central, quedando al cuidado de esta la elección de comisiones. Procediéndose al nombramiento, quedaron nombrados: presidente honorario, el excelentísimo señor marqués de Esteva de las Delicias, presidente, Sr. D. Tomás Acha. Vicepresidentes, señores D. Antonio Puente y Franco, D. Nicolás Lopez de la Torre. Vocales, señores marqués de Almeiras, D. Baldobero Calleja, coronel de la Reina; don José Piá y Monge, D. Ramon Flores y Apodaca, D. Manuel Pequeño; D. José Misa, don Francisco Lavandera, D. Manuel Diaz, don Antonio Robirosa, D. José Melgares, D. Cándido Zabata, D. José Reguera. Secretarios, señores D. Francisco Montaos, D. Bartolomé Crespo.

Aceptados los cargos por dichos señores, terminó la reunión con la suscripción de acciones que llegó al número de 3,426, suscripción que según la correspondencia del 4 aunque ni las comisiones habían empezado á funcionar, ni el pensamiento había traspasado los muros de la Habana, sumaba ya nueve millones de rs.

Como siempre, nuestros hermanos de Cuba, han dado en esta ocasión grande muestra de su desinterés y patriotismo: y afectan como á defecto la construcción del ferro carril del Principe D. Alfonso al presente y porvenir de una buena parte de España, no puede menos de encarecerse tanto desprendimiento, sin olvidar á los que como los señores San Martín y Araujo tan cumplidamente han justificado la confianza con que á ellos se dirigió el Sr. Flores.

Para determinar si sería mas conveniente establecer entre Europa y América el telégrafo eléctrico cruzando el Asia, se han hecho estudios con objeto de averiguar al mismo tiempo si era preferible la línea que atravesara la Siberia, ó la que pasara por la India, acerca de lo cual leemos lo siguiente en un periódico extranjero: «Los estudios del telégrafo de Asia están próximos á terminarse y en breve se construirá la línea que uniendo el viejo y el nuevo mundo, toque en los centros mas grandes de producción, población y comercio que existen. Solamente en Asia serviría para comunicar entre sí los intereses agrícolas é industriales de 700 millones de hombres, esto es, las dos terceras partes de la especie humana, mientras que la línea de Siberia, atravesando países fríos y deshabitados sin producción, separados de la China por desiertos inmensos, no serviría sino á 4 ó 5 millones de habitantes, de los que la mitad son salvajes.»

Dice el *Diario de Menorca*, periódico que se publica en Mahón: «El Excmo. Sr. D. Jaime de Martino y Soler, actual ministro de Negocios extranjeros de Nápoles, y á cuyos consejos se deben en parte las nuevas instituciones que rigen en aquel reino, es oriundo de esta ciudad por su madre doña Magdalena Soler. Esta, viviente aun, fué hija de D. Jaime Soler y Sanz, hermano mayor de los difuntos D. Pedro Soler de la casa plazuela del Carmen, donde hoy se halla el Casino mahonés, y de D. Benito Soler de la calle de las Moreras.»

El *Pensamiento Español* dice anoche: «Ayer, día de San Pantaleón, se renovó el

portentoso milagro que desde el año de su martirio se viene sucediendo sin interrupción, de liquidarse la porción de su preciosa sangre que se conserva dentro de una ampolla en la real iglesia de la Encarnación de esta corte. Igual portentoso se verifica el mismo día en las otras porciones que se conservan en Nápoles y Roma. Un considerable número de fieles acudió á adorarla y á certificarse de tan grave maravilla, que refleja tan á las claras el poder de Dios, que ha querido hacer tan señalada distinción al bienaventurado que por confesarlo derramó la sangre que ayer veneramos. Hásenos dicho que el domingo estuvo á visitar la iglesia y á examinar el estado de la sangre el señor nuncio de Su Santidad, para compararla con su estado posterior, dando en ello una prueba del cuidado con que por la Iglesia se examina todo lo que parece sobrenatural, para no autorizar la creencia de mas milagros que aquellos cuya certeza sea demostrada. En dicho día el estado de la Santa reliquia era el de sólido; ayer era el de líquido, y que ya por la tarde iba cesando con tendencia á coagularse. ¡Bendito sea Dios en sus Santos!»

En un artículo que publica el *Morning Post* ocupándose de la cuestión de Siria, sostiene que las fuerzas turcas bastarán para contener á los drusos y hacer inútil la intervención de fuerzas francesas. Añade también que la Puerta no accederá á esa intervención, cuyo resultado sería una ocupación permanente, como la ocupación de Roma, y que en su consecuencia Francia é Inglaterra deberán contentarse con un simple auxilio marítimo. Ya sabemos que el gobierno francés, lejos de participar de esa opinión, activa con todas sus fuerzas la salida de la expedición, y en cuanto á la adquisición de la Puerta á la intervención de las potencias, el telégrafo ha anunciado que ha llegado ya á París. Han salido por lo tanto fallidos en este punto los cálculos de el *Morning Post*.

La Caja de descuentos de París, despliega gran actividad en sus operaciones. Últimamente ha prestado 20 millones de francos al bajá de Egipto á fin de restablecer la situación financiera de este último y dar mayor valor á sus billetes del tesoro. En garantía la Caja de descuentos ha recibido cierta cantidad de billetes del tesoro, y el bajá le ha hipotecado los productos de tres años en determinadas clases de impuestos.

Se asegura en París, según un correspondiente, que el emperador, para corresponder á las malas disposiciones de la Suiza, ha dado al mariscal Castellane la orden de ocupar militarmente el Chablais y el Faucigny. La noticia, si fuera cierta, lo cual ignoramos, no carecería ciertamente de gravedad.

Escriben de San Petersburgo, que toda la población mahometana que habita en las provincias meridionales de la Rusia, y principalmente el Cáucaso y la Crimea, se dispone á emigrar. De trescientas aldeas situadas en el distrito de Perkop (Crimea), solo hay alguna que otra en donde esté sembrado y cultivado el terreno, las demás se hallan abandonadas y desiertas. Todos los días se presentan una multitud de tártaros á sacar pasaportes para el extranjero. El fanatismo religioso es el motivo principal de esta emigración.

Según la opinion de esta gente ha llegado el momento en que todos los musulmanes deben reunirse en un todo indivisible antes del año de 1861, y el que no cumpla el *hadjete*, es decir, el que no emprenda la huida como Mahomet al ir de la Meca á Medina, será considerado como infiel.

Continúa en Irlanda el movimiento de emancipación de la Inglaterra, y los periódicos de aquella isla no cesan de propagarlo con todas sus fuerzas. *The Nation* dice, entre otras cosas, dirigiéndose á los irlandeses: «Ha llegado el día de obrar. Queremos la abolición de la union. Pasó el tiempo en que *The Times* decía: «La union es necesaria, y existirá mal que pese á los irlandeses; es indispensable para el bien de Inglaterra, y se conservará á toda costa por los esfuerzos del gobierno británico.» La prensa inglesa nos habla de circunstancias de patriotismo y de lealtad; pero todo esto solo significa esclavitud.»

Otro periódico del mismo país llama con notable insistencia á los ingleses sus vecinos, y declara que los irlandeses no tienen porque temer un desembarco de franceses en sus costas.

Las últimas noticias de Siria anuncian que la escuadra otomana, á las órdenes del vicealmirante Mustafá Bujá, salió el 18 de la isla de Chipre, donde había hecho escala, haciendo rumbo directamente para Beyruth. En Alejandría corría el rumor de que el virey de Egipto había resuelto la organización de un cuerpo de tropas de 5 000 hombres, que debía ponerse, según dicen, á disposición de la Puerta.

El Reino aplaude el ascenso general que se ha dado á los empleados de la dirección de aduanas, á consecuencia de la salida del jefe de negociado Sr. D. Agustín Banqueri, para el destino de administrador de la aduana de Málaga. El Reino se complace en declarar, que de este ascenso general ha participado hasta el último escribiente, y reconoce y aplaude este acto de justicia.

Persona que ha visitado recientemente las obras del ferro carril de Málaga, asegura que los trabajos adelantan de una manera

notable, estando ya al concluirse la esplanación de una de las secciones: es ya bastante crecido el número de jornaleros que trabajan en las referidas obras y se cree fundadamente que dentro de poco tiempo recibirán estas mayor impulso en todo el trayecto desde la capital hasta el sitio donde empalma la vía con el ferro-carril de Córdoba á Sevilla.

En el motin de la Guardia Real de Nápoles del 15 del corriente el cónsul de Inglaterra y el ministro de Prusia fueron atropellados por la soldadesca desenfadada, debiendo por su salvación especialmente el último, á la intervención de algunas personas que rechazaron las acometidas de los amotinados.

Ayer mañana fué cruzado caballero de la Orden de Alcántara el Excmo. Sr. marqués de Oviedo, mayordomo de semana de S. M. la Reina, y senador del reino.

Los vecinos de Huesca á donde ha llegado el valiente Pedro Mur, á mas de obsequiar á este de varias maneras, han acordado, en union con el gobernador civil y diputación provincial, abrir una suscripción é invitar á los ayuntamientos y particulares de la provincia, á fin de que contribuyan con la cantidad que estimen conveniente para formar un pequeño capital que ofrezca al bravo sargento que arrebató, con la vida del que la enarbolará, la bandera marroquí.

En el mercado de granos de esta corte se vendieron ayer 2,687 fanegas de trigo de 40 á 49 rs. fanega, quedando por vender 1,781 fanegas. Trigo trechel 122 fanegas á 53 reales. La cebada nueva se vendió de 20 á 23 1/2 reales fanega, id. añeja de 24 á 25, y la algarroba á 23.

El ingeniero jefe de la línea del ferro-carril del Norte, señor Fournié, salió de Valladolid el 25, en direccion á Santander, con objeto de activar todo lo necesario para el servicio de explotación de la vía, en el trazado hasta Alar del Rey, que empezará en agosto próximo. También iba con objeto de inspeccionar el estado de las obras del trazo de Burgos, que se siguen sin interrupción, como todas las demás, para tenerlas concluidas y abiertas al servicio público lo mas pronto posible. Está ya nombrado el personal de empleados y dependientes del primer trazo que empezará á funcionar desde primero de mes.

Terminadas las obras de la nueva casa de moneda, parece se va á colocar delante del edificio una hermosa verja de hierro con castas ó pabellones á las estremidades que, sirviendo de oficina á los porteros ó dependientes, adornen por su forma elegante la entrada de aquel grandioso establecimiento.

Entre ocho y nueve de la noche del sábado anterior, se fugaron tres presos de una de las cárceles de Lérida, rompiendo el techo y saltando por el tejado. Intimidados los compañeros de calabozo, no pudieron dar aviso hasta un momento despues de efectuada la evasión. Sin embargo, gracias á la actividad de los dependientes de la autoridad, uno de los fugitivos fué detenido aun en el tejado, y otro en la plaza inmediata de San Francisco: el tercero no pudo por de pronto ser habido.

Dice un diario de Barcelona que habiéndose reconocido á un pobre cuyo semblante demostraba graves padecimientos, resultó que llevaba la cara perfectamente pintada, para despertar así mejor la compasión del público y sacar mayor limosna. El tal pobre fué llevado á la casa de corrección.

La noticia dada por el *Morning Post* acerca de la paz entre los drusos y los maronitas, que se supone firmada el día 10, es oficial, pero há menester de esplicaciones y detalles, cuales son las condiciones, circunstancias, términos y negociados de la paz entre los verdugos y las víctimas. Puntos son estos acerca de los cuales reina todavía una oscuridad completa.

Continúa la *Gaceta de Colonia* defendiendo á los drusos é insultando á las desgraciadas víctimas de su furor. Hé aquí como se expresa en su último número: «Cuando el año anterior un gran número de drusos fueron atacados y asesinados nadie se ocupó de ello y mucho menos la Francia. Hoy que la matanza se ha renovado con deplorable resultado para los maronitas se levanta un grito general, que por atrozamiento que sea, debe claramente entrever que la derrota de los cobardes maronitas ha sido favorablemente acogida en Francia que hace largo tiempo tiene puestas sus miras en Siria.» Al leer estas infamias dice *La Patrie* no parece sino que el correspondiente de la *Gaceta de Colonia* es un druso del Líbano: insulta á las víctimas es en verdad colocarse en el puesto de los verdugos.

Un diario de Córdoba dice que el eclipse de sol causó una impresion favorable en los coléricos de Puente Genil, que todos los atacados se encuentran ya fuera de peligro, centándose desde el 18 escasas invasiones.

La secretaria de reales órdenes de Carlos III, damas nobles de la reina María Luisa, Isabel la Católica y San Juan de Jerusalem, se ha trasladado á la plazuela de Santa María, núm. 2, cuarto segundo de la izquierda.

Uno de nuestros colegas recomienda la creación en la Biblioteca Nacional de empleados especialmente dedicados á contribuir á que ninguna obra, periódico ó manuscrito

conocido deje de existir en dicho establecimiento.

Las papeletas que en la actualidad se dan en la portería del mismo, si bien sirven para impedir la extracción furtiva de cualquier libro, no bastan por sí solas para evitar que se arranquen hojas, láminas, etc.; pero ya que sea difícil evitar este mal, pudiera sacarse de ese método el partido de formar y publicar en la *Gaceta una estadística* del número de volúmenes y obras leídas cada día, cada mes y cada año; de qué materias mas, y de cuáles menos, formando una escala de mayor á menor y por cuántas personas, y el aumento ó disminución de un año, quinquenio, etc., comparados con los que les precedieran.

Lamentase de que se niegue al público la lectura de novelas, y echa por último de menos un índice impreso que se distribuyese á todos los empleados de la biblioteca, con obligacion de tenerlo siempre disponible en sus mesas, índice que debía formarse por materias mas bien que por autores. No solo creemos muy fundadas estas observaciones, sino que estamos seguros de que serán atendidas por quien corresponda, porque todas las ideas útiles deben ponerse en planta cuanto antes sea posible.

Segun carta de Loja, parece que el conde de la Cañada Alta, hermano del general Narvaez, habia salido con direccion á Francia, asegurándose que el duque de Valencia se hallaba enfermo.

Dice *La Esperanza* que está la union liberal que se la puede hacer con un cabello.

Si el cabello destinado á hacer la estrangulacion es de absolutista, tememos ó que se rompa ó que no se le encuentre, porque los absolutistas que no están calvos están canos. Desengañese *La Esperanza*; el partido absolutista es partido de poco pelo y de él no quedan ya mas que... calaveras.

El sorteo inmediato de la lotería moderna se verificará el 11 de agosto. Corresponden á dicho sorteo 37,000 billetes á 120 rs., divididos en octavos á 15 rs. cada uno. Consta de 1,349 premios, distribuyéndose en estos ciento sesenta y seis mil quinientos pesos fuertes. Los premios mayores ascienden á 26.

Segun vemos por las correspondencias y periódicos que recibimos de las provincias, las tronadas y los aguaceros están á la orden del día. Esto es muy favorable para el campo y para la salud, pero los labradores temen que si continúan se verán apurados para hacer la recolección.

Animadísima ha estado la feria de Reus. Han acudido forasteros de todo el campo, circunstancia que habrá puesto de buen humor no solo á los tenderos de todas clases que tienen su residencia en aquella ciudad, sino á los muchos ambulantes que han situado sus puestos en la plaza del mercado.

Segun aviso de la *Gaceta Oficial* de Sydney de 6 de enero del corriente año, el comandante Campion de la marina real inglesa, ha manifestado la existencia de un bajo á la estremidad E. de una isla de arena situada entre los grupos Hapee y Yavan en latitud 19° 4' S., longitud 167° 40' O. de San Fernando.

El bajo se estiende 4 millas al SO. Todas las demoras son verdaderas.

El 1.º del corriente se ha encendido el faro flotante de la bahía de Cardigan. Está fondeado entre los faros de la roca Bishop del S de la isla Bardsey por 28 1/3 brazas en bajamar de mareas vivas.

Luz roja con destellos cada 30 segundos. Alcanza en tiempo despejado, 9 millas próximamente.

Ha regresado de la Granja el Sr. D. Juan de Lorenzana, subsecretario del ministerio de la Gobernacion.

El general marqués del Duero regresó ayer de la Granja, á donde ha ido á despedirse de SS. MM. para el viaje que se propone emprender.

Hoy que los sucesos ocurridos en Siria preocupan la atencion de Europa, creemos oportuna la publicacion de algunos datos relativos á la estension, limites y poblacion de aquel país.

«La Siria está situada en las costas del Mediterráneo en una zona de unas 40 leguas entre el mar y el desierto de Siria, limitada por el rio Arnanus al Norte y el desierto de Arabia al Sur. Su superficie será de unas 5,500 leguas cuadradas, y su poblacion no excederá de unos dos millones de habitantes. El país está dividido en cuatro bajalatos, que son Aleppo, Trípoli, Aca, ó sea Juan di Acre y Damasco. En la parte Norte, es decir, entre la frontera mas remota hacia el Norte y el monte Líbano, se encuentran Anta Kieh, ó sea Antioquia Magna, en las orillas del Oronte célebre en la antigüedad, y en la edad media apellidada la reina de Oriente. Su recinto, que apenas cuenta la décima parte de la ciudad antigua, está cubierto de jardines y de ruinas, su poblacion será de unos 12 000 habitantes; su comercio mas importante es el de sedería.

Skanderoun ó Alejandreto, Latskieh ó Laodicea, célebre en la antigüedad; llama ó Epifania, estacion de las caravanas y de una poblacion numerosa que no baja de 50,000 almas.

Alepo (Baroca) capital de la Siria, al Este del Oriente, se halla situada en una llanura fértil y es una de las ciudades mas impor-

tantes de Oriente por su comercio, centro de las caravanas que parten para todas las comarcas interiores del Asia; por su industria fabril en sedería, lana y algodón; por su poblacion, que excede de 100,000 habitantes, cristianos de todas las confesiones en su mayor parte; por su clima templado y riqueza de su suelo. En 1822 un temblor de tierra sepultó á 20,000 almas. Al Sudoeste de Alepo se hallan las famosas ruinas de Palmira, á tres jornadas del Eufrates, en una inmensa llanura cubierta de las reliquias de aquella ciudad, donde no se descubre edificio alguno vulgar que haga contraste con tanta magnificencia, fuera de algunas chozas de miserables beduinos.

En la parte del Mediodía se hallan Beyruth (Berito), con 12,000 habitantes, Sidon (Sidon), con 8,000, Sour (Tiro), con 3,000, lugares famosos de la historia.

En el interior del país Balbeck (Henópolis), en un valle riuicón al pié del Líbano, donde existen las ruinas del templo del sol construido por el emperador Antonino. Su poblacion no llega á 2 000 habitantes despues del terremoto de 1750. Damasco, con 150,000 almas y 20,000 cristianos en una vega frondosa al pié de las sierras. Sus antiguas hojas de acero han perdido gran parte de su celebridad.»

Se va á generalizar en todos los distritos militares de la Peninsula la elaboracion del pan con las máquinas y por el sistema que se adoptó con tan buen éxito en el ejército de Africa.

Los fabricantes españoles de armas de fuego, se encargarán dentro de breves días, segun *El Constitucional*, de la construcción de un número considerable de carabinas Minié y de fusiles rayados.

Procedente de la Habana y con treinta y un días de navegacion llegó anoche á Vigo sin novedad el bergantín de guerra *Galiano*, al mando del capitán de fragata D. Mariano Aguirre.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 28.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68-35, el 4 1/2 á 97-35, el 3 por 100 español interior á 47 1/4, el exterior á 47 1/2, el diferido á 39 1/4 y la amortizable á 20 1/2.

Londres 28.—Los consolidados se han hecho de 93 1/8 á 1 1/4.

SEGUNDA EDICION.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Desde mañana se hallarán abiertos al público dos nuevos estancos; calle de Fuencarral, núm. 94, el uno, y de Silva, núm. 22, el otro.

Por real orden de 21 del corriente se ha dispuesto que las bocanucas de las casacas y levitas en los uniformes de las diferentes armas é institutos del ejército, con escepcion de los regimientos de húsares, se usen recatas con la abertura en el costado á la prolongacion de la costura, y en la propia forma que está prevenido para las levitas que usan los jefes y oficiales del cuerpo de Ingenieros, aunque llevando tan solo un boton; mandándose asimismo que los jefes de infantería cesen en el uso de las sardinetas que hasta el presente han llevado.

Se ha mandado á propuesta del capitán general de infantería, que el transporte de las armas de los disueltos batallones provinciales que residen en los puntos donde no hay parques de artillería y cuando estos se hallan á larga distancia de las capitales, se haga por cuenta de la Administracion militar, atendida la circunstancia de carecer aquellos cuerpos de fondos para verificarlo por sí propios.

Ha sido aprobado el proyecto de terminacion y limpia del puerto de Alicante, formado por el ingeniero D. Agustín de Elecro y Berecibar, disponiéndose al propio tiempo que por la direccion general de obras públicas se adopte las disposiciones oportunas para la adjudicacion en pública subasta de todas las obras, excepto las del rompe-olas, con cuya modificacion el presupuesto total, que comprendida la limpieza importa la cantidad de 19 684,387,66 rs. vn., queda reducido á la cantidad aprobada de 13,235,364,34 reales.

Las últimas noticias de California son del 18 de junio, indicando varios siniestros marítimos de consideracion. MM. Scott, Van Tyas y compañía, de Maysville, y M. R. M. Brenster, de San Francisco, habian suspendido sus pagos.

El 10 salió una nueva expedicion hacia el polo ártico, compuesta de 16 atrevidos navegantes, á las órdenes del doctor Hayer, y á bordo del *Unit States*.

Los periódicos americanos anuncian que el príncipe de Gales, después de recorrer el Canadá se dirigirá a Washington con objeto de visitar al presidente Buchanan.

Las Novedades, y gracias a Dios que dicho periódico publica alguna cosa que no pertenezca al catálogo de las antigüedades, tiene el proyecto según manifiesta en su número de hoy de montar un servicio de correspondencia hablada, que será servida por un gran número de repartidores, los cuales, al dejar el periódico, dirán a viva voz a los suscritores las noticias más importantes que no haya podido publicar aquel día en sus columnas. Será digno de ver a los repartidores de Las Novedades en amigable conversación con los suscritores comunicándoles las noticias más importantes; nosotros creemos sin embargo, que a nuestro colega podrían prestarle mejor y más económico servicio los ciegos, porque leyendo las noticias cada uno en una calle diferente, serían muchos los suscritores que pudiesen oír las a la vez, con lo cual ganarían mucho tiempo. Luego dirán que Las Novedades no da nunca noticias nuevas; he aquí una novedad que deja atrás a cuantos descubrimientos puedan hacerse en lo que falta de siglo, incluso el sistema para convertir en pájaro al hombre, que tanto preocupa a ciertos franceses.

El día 31 del actual se abre el pago de los haberes del presente mes, correspondientes a las clases activa y pasiva que cobran por Tesorería central.

Hallándose vacantes cinco de las plazas costeadas por el Tesoro público en el asilo nacional para huérfanos, cuyos padres hayan muerto en defensa de la causa de la legitimidad y de la nación, la junta de damas ha acordado suplicar a S. M. que en la provisión de las mismas se digne dar la preferencia a las huérfanas de militares muertos en la guerra de África que las soliciten. Las que se crean con derecho dirigirán sus solicitudes a la directora del expresado establecimiento, residente en esta corte, calle del Baño, n.º 1, cuarto segundo.

Continúan activamente las obras de los edificios militares en toda la Península. En esta semana se ha adquirido en Alcalá la huerta del ex-convento de San Bernardo para ensanchar el cuartel de San Diego.

Los demócratas desahucian a D. Juan de Borbon. Como indicase el correspondiente en Londres de La Epoca, que al decir de los carlistas de aquella capital, en levantando su señor el dedo se sublevarían a su favor todos los demócratas de España, replica La Discusion que cuando D. Juan de Borbon levante el dedo, los verdaderos demócratas levantarán el puño.

La situación de la China y la guerra de Cochinchina han hecho excesivamente costosa la vida en las islas Filipinas, y de aquí dice La Epoca, que haya sido necesario el aumentar las dotaciones de los destinos más importantes en el Archipiélago. Por esta razón la capitana general de Filipinas habrá sido dotada con el sueldo de 40,000 duros, que nos indica El Horizonte, la comandancia general de aquel apostadero con 18,000, y es probable que en esta proporción se aumenten los sueldos del segundo cabo, del regente y del arzobispo, que hoy solo cuentan respectivamente con 8,000, 6,500 y 4,000 pesetas.

Las Novedades dice, que si el párrafo que trascribimos ayer de una carta del P. Secchi es auténtico, el P. Secchi y todos los que dicen que el Sr. Loreca ha sido ultrajado por el correspondiente de dicho periódico faltan descarada y brutalmente a la verdad. No dudamos de la autenticidad de la carta en cuestión, pues el Sr. Loreca ha remitido copia de ella y de la de otros astrónomos extranjeros a El Maestrazgo, periódico de Castellón de la Plana, que publica ambas el día 26 y consagra casi todo su número a la refutación de la correspondencia inserta en Las Novedades. En honor de la verdad debemos decir que en la afirmación del sabio astrónomo romano hoy cuando menos exageración como también en el artículo de El Maestrazgo, donde se dice que en la correspondencia publicada en Las Novedades encontrarán los detractores de España abundancia de materiales para probar de nuevo que el África empieza en los Pirineos, y llega cuando menos hasta el Mijares.

Continúan Las Novedades defendiendo indirectamente la conducta seguida por el ministerio Sartorius Collantes con la prensa, porque defende la de asegurar que la prensa gozaba entonces de más libertad que hoy. No nos extraña que esto sostenga Las Novedades. Se ha publicado en París el Almanaque imperial, notándose que los antiguos Estados de Toscana, Parma y Módena no figuran ya en él; pero los soberanos desposeídos son elevados a su rango de familia, como jefes

de rama, con la indicación de su advenimiento a la corona y con las fórmulas empleadas para los príncipes reinantes. Por ejemplo, en el artículo España añade Rama duca de Parma, y añade que, el príncipe ha dejado de reinar. Pone el Almanaque imperial: Roberto I, duque de Parma, sucede a su padre, y menciona como antes de la regencia de la duquesa de Parma.

En el artículo Austria, el Almanaque pone: Rama de Lorena: Fernando IV, gran duque de Toscana por consecuencia de la abdicación del día 21 de julio de 1859 de Leopoldo II.

Interesantes pormenores da un periódico acerca de un descubrimiento de suma trascendencia, debido a uno de nuestros compatriotas.

El 30 de junio último tuvo lugar una reunión de médicos y químicos notables con asistencia de algunos individuos de la prensa en casa del Sr. Ciebra, médico español. Tratóse de hacer constar los efectos de un licor desinfectante compuesto por este eminente doctor.

Colocóse sobre una mesa un trozo de carne enteramente corrompida, de la que se desprendían miasmas que en algunos momentos infectaron la atmósfera, produciendo un olor insufrible.

Después de haber envuelto en lienzo el objeto del experimento, lo rocía el Sr. Ciebra con tres decilitros próximamente de su licor, verificando en seguida una ligera aspersión en la sala. En menos de cuatro minutos llegó a ser casi inodoro el trozo de carne al contacto con las narices de los espectadores, y enteramente inodoro a algunos centímetros de distancia.

Es un hecho en extremo curioso que la carne desinfectada en la primera sesión haya sido preservada en la segunda como carne enteramente fresca.

El líquido desinfectante de Ciebra es muy poco costoso y de aplicación muy extensa, puesto que a beneficio suyo se disponen con increíble rapidez los miasmas de un enfermo, de una habitación, de un muerto ó de un cadáver durante algunos días, y una desinfectar, mediante ciertas precauciones, toda clase de heces.

La junta consultiva de caminos, canales y puertos ha aprobado el trazado de ferro carril, que comprende la primera sección de la línea general de Andalucía desde Manzanares a Andujar, pasando por los interesantes pueblos de Valdepeñas, Torremocha, Vilches y Linares y cruzando Sierra Morena por Aldea Quemada, como trayecto de condiciones ventajosas en longitud, desnivel y economía para las obras a él que se dirige por Barranco-Hondo. Los pueblos de la línea y sus comarcas han recibido con el mayor entusiasmo y júbilo tan plausible noticia y prodigan los merecidos elogios al gobierno de su magestad y cuerpos colegisladores, que con tanto acierto é imparcialidad promueven y protegen las obras públicas y muy especialmente las de ferro carriles que son el mejor porvenir del país. También nos consta que el gobierno, fiel interprete de las necesidades del país, se propone anunciar la suabasta de este trazado inmediatamente, con el cual dejará enlazadas y en comunicación las fértiles provincias de Andalucía con la corte y las Castillas.

Está próximo a aparecer en París el folleto titulado Libertad y nacionalidad, y que es el programa del partido nacional de Hungría. Su objeto es borrar todas las rivalidades que dividen la Hungría, y dirigir todas las fuerzas para encaminarlas a un solo objeto.

El 24 del corriente presenció París cuatro asesinatos, un suicidio y cuatro muertes casuales.

Se habla otra vez en París de la entrada de Waleski en el ministerio de Negocios extranjeros.

La marcha del emperador de los franceses a Chalons está fijada para el 15 de agosto.

La escuadra a las órdenes de Garibaldi se compone en la actualidad de siete embarcaciones, el Franklin, el Washington, el Lombardo, el Oriso, el Veloz, el Duque de Calabria y el Elba; de estas solo algunas se encuentran provistas de cañones.

Los periódicos progresistas, que no dieron cabida en sus columnas a la biografía del famoso secretario de D. Juan, Sr. Lazeu, copian el siguiente párrafo del comunicado en que dicho secretario contesta a los periódicos que han insertado su biografía.

«La conducta del príncipe es digna en un todo; poco importan las vejaciones contra el secretario, llámase como quiera y venga de donde venga. El hecho importante es que el único acto por el que algunos atacan al príncipe, es por haber escogido mal su secretario; yo mismo soy el primero en reconocer que al honrarme S. A. con su confianza, pudo

haber escogido persona de mayores luces, pero no más leal y afecto, ni que más sinceramente me lea en la senda política de S. A., que tiene por lema libertad.»

Hemos subrayado algunas frases del párrafo escrito por el Sr. Lazeu, porque siendo el único que inserta la prensa progresista, dichas frases deben leerlas con detención nuestros suscritores.

La concesión hecha por el gobierno francés para la construcción de los ferro-carriles de la Argelia, comprende:

- 1.º El ferro-carril del mar a Constantina. 2.º El ferro-carril de Argel a Blidah. 3.º El ferro carril de Saint-Denis-du-Sig a Orán con prolongación hasta el puerto. Los concesionarios se comprometen a ejecutar la primera línea en cuatro años, la segunda en uno, la tercera en tres. Además, en un plazo de quince años, podrá el ministro del ramo conceder a la misma compañía las siguientes líneas:

La prolongación del ferro-carril de Orán hasta el puerto de Chers-el-Tiebis; de Constantina a Argel; de Blidah a Saint-Denis-du-Sig; de Bougie a Setif; de Betne a Constantina por Guelma; de Temes y Mostaganem a Relizame; de Orán a Tiemcen por Santa Bárbara y Sidi Bel Abbas.

El diputado D. Pedro Vicente Caballero, representante del distrito de Valdepeñas, saldrá de la corte con su señora para las Provincias Vascongadas dentro de pocos días.

El ministerio de Nápoles ha anunciado a los jesuitas su disolución, y habiendo recurrido al rey los superiores, S. M. les ha obligado a resignarse a la decisión ministerial. El ministro de Hacienda se encargará de la administración de sus bienes.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena 27.—La visita que el emperador de Austria hizo ayer al príncipe regente duró hora y media. Después de la visita el conde de Rechberg tuvo una larga audiencia con su alteza real. En seguida Mr. de Schleinitz tuvo una conferencia con el conde de Rechberg. En la comida de Estado que tuvo lugar anoche, el conde de Rechberg revivía las insignias de la orden del Águila Negra que el príncipe regente acababa de conferirla, y Mr. de Schleinitz la orden de San Esteban con que le agració el emperador.

Hoy marchan el emperador a Pillnitz y el regente por Dresde a Postdam.

Berlín 27.—Ambos soberanos se asomaron ayer al balcón del palacio «Clary» en Toepfütz para responder a las aclamaciones de la multitud. Los prusianos que se hallan en aquella ciudad han sido presentados al regente y este contestó a su saludo: «Continuaré la senda en que he entrado por creer que conviene así al bien de la Prusia, de la Alemania y de la Europa.»

Berna 27.—El embajador de Prusia ha declarado al Consejo Federal que una conferencia sería el mejor medio para resolver la cuestión de Saboya.

Turin 27.—En el combate de Milazo perdieron los napolitanos 580 hombres.

El 20 hizo Garibaldi cargar a la bayoneta y los napolitanos se retiraron al fuerte.

El general Sistori ha sido nombrado dictador de Sicilia durante la ausencia de Garibaldi.

Genova 27.—En Milazo hubo gran pérdida por ambas partes. Se dice que Garibaldi y su hijo están heridos. Parece que Garibaldi mandó fusilar a muchos habitantes de Milazo.

Francfort 27.—La Dieta celebró ayer su última sesión.

París 27.—Se han celebrado conferencias para arreglar las bases de la intervención en Siria.

Un enviado napolitano ha llegado a Londres pidiendo que Inglaterra y Francia hagan aceptar a Garibaldi el armisticio. Inglaterra se niega a dar este paso y Francia parece que también, pero que darán pasos ociosos de acuerdo con Cerdeña para conseguirlo.

Ya no basta el telégrafo eléctrico para la rapidez de las comunicaciones: trátase del establecimiento de una red subterránea de tubos neumáticos, por medio de los cuales se podrán transmitir cartas, impresos, libros y paquetes de mercancías de un volumen considerable con una regularidad y una rapidez desconocidas hasta ahora. El principio en que se funda este sistema es antiquísimo, pues reduce a la bien conocida atracción del vacío

y aun se habló mucho há, en medio de la burla del público, de su aplicación a la locomoción y el movimiento mercantil. Sin embargo, nada se hizo prácticamente. Pero de pocos años a esta parte, la principal compañía telegráfica de Londres hizo un ensayo en pequeño poniendo en comunicación varias de sus estaciones centrales por medio de estos tubos neumáticos, y transmitiendo por ellos los despachos de una estación a otra.

Los resultados han sido tan favorables y tan económicos, que se ha resuelto extender el sistema, y se acaba de constituir una sociedad con un capital de 250,000 libras, y a cuyo frente se hallan hombres de la mayor importancia, que ya ha obtenido la sanción correspondiente para colocar los tubos por todo Londres. Si el éxito corresponde a las esperanzas, se extenderá el sistema por toda Inglaterra, y aun se habla de la posibilidad de establecer tubos submarinos, y ponerse por este medio en comunicación con el continente. No tendría nada de extraño que dentro de pocos años hubiese un tubo neumático desde Londres a Madrid; y en este caso, como la velocidad es de 30 millas por hora, se leerían allí nuestros periódicos 24 horas después de publicados en Madrid.

En Jerez de la frontera se ha concebido la idea acogida ya por la municipalidad de abrir una suscripción popular para construir una nueva plaza de toros. Nosotros creemos que la suscripción debe abrirse, pero con una pequeña modificación en su objeto: tal es la de construir un teatro digno de aquella rica y culta ciudad que casi carece de él y con el sobrante construir la plaza de toros. Diséñese ya si esta ha de ser de madera ó de piedra, alegando los que opinan por esto último que de ser la plaza de madera, estaría completamente ruinosa dentro de 20 ó 25 años. En nuestro concepto lo que se debe discutir antes de todo es si se aprobaba en Portugal la proposición del marqués de Niza, tendríamos algún marqués de Niza en España, en cuyo caso bastará y aun sobrára la plaza de madera.

El Diario Mercantil de Valencia se burla de la queja dada por un madrileño residente en aquella ciudad, de que se destinan a la conducción de muertos algunas de las tarantas destinadas a la par a la conducción de vivos. Lo que debiera haber hecho y no hace el Diario Mercantil, es demostrar que semejante abuso no existe.

TERCERA EDICION. A LAS SIETE DE LA TARDE.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 29.—Se ha dispuesto aumentar el cuerpo de oficiales de Estado mayor.

La «Patrie» dice que el lunes firmarán los embajadores el convenio relativo a la intervención en Siria.

Nápoles 27.—Hay tranquilidad. El gobierno ha prometido disolver los cuerpos de ejército compuestos de extranjeros.

Teníamos curiosidad por ver el número de El Times que insertaba el discurso de lord John Russell, pronunciado en la sociedad de abolicionistas del tráfico negro; discurso que tan graves palabras para España contenía, al decir del periódico inglés. Pero juzgase cuál habrá sido nuestra sorpresa al registrar dicho número y no hallar un hecho de tanto bulto como el citado discurso: es verdad que El Times publica varias ediciones y que ha podido insertarse en otra y suprimirse en la que a Madrid ha venido la relación de lo ocurrido en la sociedad, pero también nos es lícito creer que es inexacta la relación ó desfiguradas las palabras que se atribuyen al ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra. Y esta creencia nuestra se funda en que nunca han sido mas amistosas las relaciones con la Gran Bretaña, ni existe pendiente reclamación alguna que ofrezca una mediana gravedad siquiera.

Por consiguiente, no es aventurada creencia la de que ó no se ha pronunciado tal discurso por lord John Russell, ó no ha tenido la gravedad que se le supone.

Los periódicos de oposición manifiestan interés por conocer las condiciones con que se nos ha brindado la declaración de potencia de primer orden en favor de España: nosotros contestaremos rotundamente que con ninguna. Esa declaración no sería mas que la sanción de un hecho que a la Europa no puede ocultarse, a saber, que la floreciente situación de España la permite contar en el número de las grandes potencias.

Es cierto que hace meses esta cuestión fué iniciada espontáneamente por el emperador de los franceses consultándose a las demás potencias de primer orden que aceptaron en principio; pero no es menos cierto que a la espontánea y galante indicación del emperador, nacida sin duda del conocimiento adqui-

rido de nuestra situación interior, no ha acompañado la mas insignificante exigencia. Igualmente cual sea el estado actual de esta negociación, aunque todo hace presumir que en desenlace será tan honroso como lo ha sido el de todos los que se han agitado en la esfera política bajo la actual administración.

El gobierno ha recibido noticias de que continuaba sin interrupción la entrega de los marroques del plazo de los cien millones; nuestros agentes se estaban haciendo cargo, avanzando rápidamente las operaciones del recuento y reconocimiento de la moneda.

Ayer tarde se comunicaron las órdenes para que el navío Francisco de Asís y la fragata Princesa de Asturias se trasladaran inmediatamente a las aguas de Tánger con objeto de proteger a nuestros agentes y escoltar dichas sumas; pues como no es grande la fuerza moral del gobierno marroquí sobre sus súbditos, nada tendría de extraño que así como estos hayan visto que el dinero se entrega, intenten algún desorden.

La fragata Princesa de Asturias, que por el momento va a Tánger, es la destinada para pasar luego a Siria.

Y a propósito de esta expedición: también se ha preguntado si esta espontánea de nuestra parte ó aconsejada por algún gobierno extraño. Nuestra contestación será muy categórica.

El ministerio español no necesita escusas para cumplir sus deberes, ni para mirar por el decoro de su país: el ministerio del duque de Tetuan que tiene en Oriente intereses que defender no podía contemplar con indiferencia la suerte de nuestros hermanos de Siria, y al enviar un buque de aquellas aguas, no solo ha querido contribuir a la salvación de los desgraciados cristianos de aquellas comarcas, sino dar a conocer el pabellón de España en regiones donde no ha flotado mucho tiempo háce.

El conde de Grifón, ministro de Nápoles, llegó ayer a San Ildefonso de vuelta de Valencia.

También ha estado en la Granja el marqués del Duero.

La Boca del Asno es el sitio preferido en San Ildefonso para las expediciones campestres. El viernes hubo una á que concurrieron escritores tan distinguidos como los señores Lluís, Flores y Navarro, y damas tan bellas y tan estimadas como las señoras de los dos primeros, la del Sr. Salaverría, la de Alvarez y otras que no recordamos.

Para hoy había convidado la duquesa de Tetuan a una comida en el mismo sitio.

Tenemos entendido que se suprimen los distritos militares, menos el primero. El decreto ha debido ser ya rubricado por S. M.

La goleta Edetana fondeó en Barcelona a las diez de la mañana de hoy.

Esta mañana fondeó en Vigo el vapor correo Bereaquer conduciendo la correspondencia de las Antillas, y en diez y seis días de navegación.

A la salida del vapor no ocurría novedad en aquellas islas.

A última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nápoles 28.—Garibaldi, después de tomar a Milazo, ha entrado en Messina cuya ciudadela conservan los napolitanos.

Gibraltar 28.—Ha llegado el vapor «Marocain» procedente de Mazagan con 571 cajas de dinero que hacen cinco millones. El conductor ha muerto del cólera en la travesía.

En el Bolsin no han experimentado hoy los precios alteración sensible.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santo de mañana.—San Abion y San Seda, mártires.

Culto divino para mañana.—Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio, en donde por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde vísperas a su santo titular.

En las monjas de Don Juan de Alarcón habrá misa cantada con manifestación en obsequio del glorioso San Roque. Prosigue celebrándose por la tarde la novena de Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, predicando D. Gregorio Montes, y la de la gloriosa Santa Ana, en el oratorio del Caballero de Gracia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras ó de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando.

ESPECTACULOS.

CIRCO DE PRIQUE.—A las nueve de la noche función equestre y gimnástica.

Editor, D. Blas de Sotomayor. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.